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24. Rendle — Howell, Hastings 2011

Les Blancs ont raté 'occasion de figurer en
héros dans les livres, car ils n'ont pas réussi a
découvrir la combinaison de nulle. 34.§,g71'!!
Les Blancs ont rapidement perdu apres 34.57d4?
De2! 35.Wxf3 Dxd4 36.%e3 D3+ 0-1. 34...bg8
34...dxg7 35.8xf7T Dxf7 36.Wxh7+ g7 37.8d71
$e8 38.Exg7 gagnerait si les Noirs n'avaient pas
38..Wf21=. 35.¥xg6!! C'est clairement Iidée.
35...hxg6! 35...fxg6? mettrait méme le Roi noir
en danger! Les Blancs peuvent revendiquer un
sérieux avantage aprés 36.2h6 9d5 37.Eg71 &h8
38.8f7! Wc5 39.881 Wxf8 40.2xf8, méme si la
finale est assez compliquée. 36.2f6 g5 37.Hd8+
h7 38.8h81 g6 39.8g8+ f5 40.Bxg5+ e
41.8Bg4t Les Blancs annulent par échec perpétuel,
car il y a peu de chances que les Noirs entrent
volontairement dans 41...82e322 42.8g5#

25. Morozevich — Elianov, Saratov 2011

Morozevich est peut-étre le grand maitre le plus
inventif aujourd’hui. Il aurait ici I'avantage apres
34.2b1+, mais il a trouvé quelque chose de beau-
coup plus convaincant. 34.Wc4!! Wd6 Elianov fait
conflance a son adversaire. La preuve du pudding,
cest qu'on le mange. Les Blancs gagnent élégam-
ment aprés: 34...82xel 35.d6T ©h8 36.Df71 @gS
37.d7! Ce coup séduisant est le seul difficile a voir.
37..8xf27 38.dxf2 Ef8 39.d8=W Exd8 40.Dxd8
Hh8 (40...08 41.2e6t est encore pire) 41.DF7F
@gS. Les Blancs sont visiblement trés bien, mais
doivent quand méme trouver comment progres-
ser. 42.9g51 ©h8 43.We6!. La fagon humaine de
gagner. La finale apres 43..Wxe6 44.9)xe6 axb3
45.axb3 De7 46.0xc5 gagne a cause de facteurs
positionnels. 35.8e2 Lavantage de pouvoir garder
la Tour sur la colonne e peut sembler mineur a
premiere vue, mais observez les dommages qu’elle

peut causer! 35..axb3 35..8c3 36.2c6! Ha8

37.Ee6 et les Blancs simposent plus vite quon
ne pouvait sy attendre. 36.axb3 De7 36...2c3
37.9c6 suivi de He6 gagne, tout simplement.
36...8e8 37.Wb5 Ha8 38.9c4 Wd8 est clairement
sans espoir. Peut-étre 39.Wc6 est-il meilleur ici —
ou peut-étre ne devrais-je pas me casser la téte a
comparer des gains!? 37.¥b5! b4 Les Blancs
gagnent aussi du matériel apres 37...8c7 38.9c4
Wd8 39.d6! £xd6 40.Be6 2b8 41.20b6, a cause
de 41..2c7 42.8d6!! Wxd6 (42..Wf8 43.0d7)
43.Wc8#. 38.8 c4 Wd8 39.d6 Dc6 40.De5 Dxe5
41.fxe5 1-0

26. Bartel — Zagorskis, Porto Carras (var) 2011

39...c2!"! Le seul coup — et tres plaisant avec ¢a.
Apres 39...b3 40.015%, les Blancs Iemportent —
comparez avec la variante principale. 40.2f51 2h3
40...Soxg4? 41.0e31 £h5 42.8h2# 41.8f11 Sxgs
42.0e3t Bh5 43.8e21 g6 44.2d31 D7 11 est
important que 45.2c7T ne gagne pas ici, ce qui
serait le cas si 39...b3 avait été joué. 45.Dxd5 ¥xd5
46.2g31 g8 47.8xc2 Wc5 48.82b1 g5%

27. Nakamura — Ivanchuk, Reggio Emilia 2011

Ivanchuk a vu le début de la combinaison, mais
nest pas allé jusqu’au bout. 33...Exc5! 34.9c4 Les
Blancs testent leur adversaire, ce qu'on peut objec-
tivement critiquer, méme si la finale aprés 34.8xc5
WxcSF est horrible. 34..%c7 35.8xc5 Wxg3t
36.%2h1 ¥Wxh3+ 37.@g1 @’gST? Ivanchuk rate une
excellente chance de victoire. 37... 0 g4! 38.We2 D h4
39.4)d2, et maintenant: 39..Wg31! (39...2f31? est
prématuré. 40.Dxf3 exf3 41.We8t h7 42.Wedt
g61? 43.8c2! W3+t 44.Df1 et la finale est nulle)
40.%h1 D3 41.0xf3 exf3 42.We8t ®h7 43.Wedt
g6 44.8c2 2 et les Noirs remportent la finale.
38.52f1 Dg4 (38...312) 39.Wd8+ 2h7 40.8d5 On

a atteint 'exercice 18.
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28. Armanda — Kozul, Sibenik 2011

Les Blancs sont nettement mieux, mais la conclu-
sion est tres difficile 4 découvrir. 24.8f11! Cet
échec est un peu surprenant, mais il force le Cava-
lier en f6. Dans la partie, 'avantage des Blancs s'est
graduellement dissipé: 24.Had 12+ D6 25.8f71 He8
26.8xg7 &b6t 27.5h1 Ded 28.He7t &f8 29.5f11
D21 30.8xF271? (plus fort est 30.@g1 &c5 31.8xb7
&e8 32.2h4=E, mais 'avantage des Blancs nest déja
plus ce qu'il érait, et avec une tendance a la baisse,
la décision pratique du joueur le moins bien classé
de prendre la nulle est justifiée) 30...2xf2 31.8f7F
te8 32.Be7T ©f8 33.Bf7T e8 34.He7t Vo-a.
24..0\6 24... g8 est la réplique la plus naturelle,
mais les Blancs simposent immédiatement avec
25.8xc7! Bxc7 26.2d8!, et les Noirs doivent rendre
la Tour. 25.8£7+ g8 25...e8 26.8xg7 me semble
clairement sans espoir, mais je vais ajouter quelques
coups pour que ce soit apparent pour tout le monde:
26...8b6t1 27.%h1 ©d5 28.2d7 et maintenant, par
exemple, 28...2d8 29.2xd8 Exd8 30.Exd81 &xd8
31.2d1 avec un gain facile. 26.E1xf6! gxf6 27.2h6
La menace est 2g77, etc. — un moulinet classique.
27..8b6%1 Clest la « meilleure » défense. 28.%f1
2d8 29.8g71 f8 30.e71 Le8 31.exd8=W+ £xd8
32.8Bxb7 Les Blancs I'emportent.

29. Lysyj — Lu Shanglei, Moscou 2012

Les Noirs disposent d’un gain fantastique:
33...h4! 34.f4 34.9e2 2d5 et les Noirs gagnent.
34...%c5! La superbe pointe. En pratique les Noirs
ont raté le gain par 34..Wg4? et se sont retrouvés

un peu moins bien apres 35.f5£, mais la partie s'est
achevée par la nulle au 48¢ coup. 35.f5 35.2)e2 £d5
a probablement été assez facile a voir. 35...Eg4!!
Cest certainement ce coup que les Noirs ont raté!
Et quel coup merveilleux! 36.¥xg4 36.%e5 2d5! et
gagne. 36.Wd3 autorise divers gains noirs. 36...2c4
37.%9ve4 Wb6! en est un. En voici un autre: 36...hxg3
37 fxe6t £5 38.50f1 Bd4, et les Blancs se font tuer
sur la premiére rangée. 36...%xe3+ 37.%2h1 Mainte-
nant 37...hxg3 est objectivement le meilleur, mais la
plupart des gens joueraient simplement 37...Welt12
et simposeraient avec la piece de plus.

30. Ant. Pavlidis — Ana. Pavlidis, L.a Canée (var) 2011

28...8xc21! 28..Exc2? permet aux Blancs de
sen tirer avec la nulle apres 29.Wg7+ @gS 30.Whot,
alors qu'ils s’en tireraient plutdt par un meurtre apres
28..Wxd42? 29.Wo71 g5 30.¥xd4 Exc2 31.We3t
®f6 32.Wixe7#. 29.Dxc2 29.%al est possible, mais
les Noirs sont gagnants ici apres la stupéfiante idée
suivante: 29...%e5!l. Le Roi est parfaitement en
streté et le Cavalier est tout bonnement perdu.
30.Wg7t thes 31.Wxg6t chxd4 32.Wxg4t+ Qe4. Fini,
terminé! 29...%d1+ 30.%c1 Wxclt 31.2xcl Cela
peut sembler trés peu clair. Par exemple, 31...g3 ne
mene qu'a la nulle selon moi. Mais les Noirs peuvent
réparer leur structure avec 31..Bh5!! et remporter
aisément la finale avec trois pions passés pour le
Cavalier. Les Noirs ont un gain également surpre-

nant par 31..g31? 32.Zh1 g5 33.%d2 Exc2i!!
34.bxc2 @g4.



